



OBČINA SEMIČ  
OBČINSKI SVET  
Štefanov trg 9  
8333 SEMIČ

Gradivo za 9. redno sejo občinskega sveta v oktobru 2011 – k točki 4 dnevnega reda

---

Številka: 381-01/2011-6

**Zadeva: Obravnava problematike obstoja delovanja Televizije Vaš kanal – programa v javnem in kulturnem interesu**

V obravnavo Občinskemu svetu posredujemo Informacijo o problematiki obstoja TV Vaš kanal – programa v javnem in kulturnem interesu ter hkrati dajemo v obravnavo in sprejem predlog dokapitalizacije TV Vaš kanal.

Predlog direktorice TV Vaš kanal je sicer, da se pristopi k izrednemu sofinanciranju projekta digitalizacije televizijskega programa Vaš kanal, k čemur naj bi pristopilo 20 občin iz Dolenjske, Posavja in Bele krajine, skupaj pa naj bi pomoč znašala 400.000 EUR. Večina teh občin, med njimi tudi največja občina v regiji, MO Novo mesto, se je odločila za pomoč v obliki dokapitalizacije, za isto obliko se je odločila tudi Občina Črnomelj. Tako dajemo tudi mi predlog, da Občina Semič namení sredstva za dokapitalizacijo TV Vaš kanal.

Občina Semič naj bi tako v obdobju oktober 2011 – marec 2012 namenila 6.547 EUR (1.091 EUR/mesec). Razdelilnik po občinah je razviden iz priloge. V predlogu rebalansa proračuna za Občine Semič za leto 2011 smo tako upoštevali znesek 3.300 EUR za obdobje oktober 2011 – december 2011.

Uvodni del in podrobnejši opis problematike je pripravila ga. Irena Vide, direktorica TV Vaš kanal.

**Predlog za sklep:**

**Pristopi se k dokapitalizaciji televizije Vaš kanal, ki jo zahteva digitalno oddajanje programskih vsebin in sicer v višini 6.547 EUR (oz. 3.300,00 EUR za obdobje oktober – december 2011), kot je razvidno iz razdelilnika.**

Pripravila:  
Mateja Kambič

Predlagateljica:  
Polona Kambič, županja

*- že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!*

## **TELEVIZIJA VAŠ KANAL – OBSTOJ DELOVANJA V JAVNEM IN KULTURNEM INTERESU**

Spoštovani!

Posredujem obrazložitev glede vprašanja izrednega sofinanciranja projekta digitalizacije televizijskega programa Vaš kanal, ki deluje v javnem in kulturnem interesu.

Zadeva: Televizije Vaš kanal – obstoj delovanja programa v javnem in kulturnem interesu

Poročevalec: direktorica in odgovorna urednica Irena Vide

Pravna podlaga: Zakon o medijih zadnje uradno prečiščeno besedilo (UPB) Ur.l. RS, št. 110/2006-UPB1, spremembe po zadnjem UPB Ur.l. RS, št. 36/2008-ZPOMK-1, 77/2010-ZSFCJA, 90/2010, Odl. US: U-I-95/09-14, Up-419/09-15.

### Obrazložitev:

- Ocena stanja:

Družba Televizija Novo mesto d.o.o. je izdajateljica medija Televizija Vaš kanal z dodeljenim statusom regionalnega televizijskega programa posebnega pomena. Država je mediju Vaš kanal, 27. januarja 2004, po 79. členu Zakona o medijih in na osnovi Pravilnika o programih posebnega pomena in na osnovi skrbne analize programa, podelila status regionalnega programa posebnega pomena.

Pred uvedbo digitalizacije je bilo smiselno imeti tovrstni status zato, ker je bilo analogno oddajanje prek naprav Oddajnikov in zvez RTV Slovenija neodplačno in tudi zato, ker je status omogočil sodelovanje na letnih razpisih Ministrstva za kulturo za tehnično infrastrukturo in programske vsebine medijev (Priloga 1).

- Opis razlogov za sprejem predlaganega sklepa:

Projekt digitalizacije, ki zajema prehod razširjanja televizijskih programskih vsebin iz analognega v digitalno oddajanje (december 2009) je mediju Vaš kanal naložilo dodatne stroške saj zahteva plačevanje dragega prizemnega oddajanja, katerega stroški na mesečni ravni znašajo že 15.000 EUR. Projekt digitalizacije pogojuje tudi

- *že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!*

obvezen digitalni multimedijški arhiv kot tudi prehod na novo tehnologijo ter nov format snemanja (investicija je ocenjena v višini 650.000 EUR). Občine JV regije podpirajo delovanje Televizije Vaš kanal in se zavzemajo za ohranjanje statusa posebnega pomena ter ohranjanje programskih vsebin v javnem in kulturnem interesu tudi v bodoče, zato bodo skupaj pristopile k sofinanciranju projekta.

- Izračun finančnih posledic za proračun:

Občine JV regije bi po skupno oblikovanem predlogu sofinancirale projekt digitalizacije v višini 400.000 EUR, po razdelilniku z upoštevanjem števila prebivalcev (Priloga 2).

- Predlog sklepa:

- Občinski svet občine Semič se seznani s poročilom
- Pristopi se k izrednemu sofinanciranju, ki ga zahteva digitalno oddajanje programskih vsebin in sicer v višini 6.547 EUR, kot je razvidno iz razdelilnika.

Predlagamo, da zadevo Televizije Vaš kanal – obstoj delovanja programa v javnem in kulturnem interesu, uvrstite na dnevni red oktobrske seje.

S spoštovanjem!

Irena Vide,  
direktorica in odgovorna urednica

Priloge:

- Televizije Vaš kanal – obstoj delovanja programa v javnem in kulturnem interesu – obrazložitev (Priloga 1)
- Tabela izračuna izrednega sofinanciranja (Priloga 2)

Novo mesto, 7.10.2011

- že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!

## **TELEVIZIJA VAŠ KANAL – OBSTOJ DELOVANJA V JAVNEM IN KULTURNEM INTERESU**

### **UVODNA BESEDA**

Poslovanje družbe Televizija Novo mesto z regionalnim televizijskim programom je zaznaven odraz, skozi dvajsetletnico delovanja medija, ki v sicer izrazito neugodnem obdobju za njeno delovanje, skozi svoje poslanstvo ohranja status posebnega pomena in program v javnem in kulturnem interesu. Z informativnimi programskimi sklopi JV Slovenije, kamor so uvrščeni tudi pomembni lokalni dogodki in odmevi iz občine Semič, znatno prispevamo k prepoznavnosti občine in razvoju regije kot tudi celotne medijske krajine.

### **ZAPRT OGLAŠEVALSKI TRG in VSESPLOŠNA GOSPODARSKA KRIZA**

Še tako preudarno prilagajanje slovenskemu oglaševalskemu in splošnemu medijskem trgu ni ugnalo neprijetnih števil ob koncu leta, ki zrcalijo pretresljiv odsev izredno visoko skoncentrirane medijsko-oglaševalske moči in visoke tržne deleže ter popoln monopol enega samega akterja, ki je porušil praktično vse kodekse na televizijskem oglaševalskem prizorišču.

Razmere v poslovanju medija Televizije Vaš kanal, ki skozi svoje poslanstvo deluje v javno dobro in v skladu s statusom posebnega pomena, so namreč izjemno zaskrbljujoče in na meji obvladljivega. Oglaševanje, ki je predstavljalo največji in temeljni vir prihodkov za poslovanje medija in izvedbo lastnih programskih vsebin, se je kljub izredno povečanim in prilagojenim tržnim aktivnostim več kot prepolovilo.

Skozi prizmo Vašega kanala gre tudi za znatno in ustavno zagotavljanje pravice državljanek in državljanov, občank in občanov do informiranosti. Lokalnim skupnostim, iz katerih poročamo, torej tudi občini Semič, predlagamo, da tvorno z ostalimi občinami s pripadajočo participacijo pristopite k ohranitvi edinega televizijskega programa v JV Sloveniji s tovrstnimi lokalnimi in regionalnimi programskimi vsebinami.

Zato je še toliko bolj pomembno, da so prav vsem občanom dostopne lokalne in regionalne programske vsebine, ki niso naprodaj v kiosku in za katere gledalcu in občanu ni treba plačati niti evra naročnine. Verodostojna in resnična informacija je skozi izrazno moč žive slike izjemno pomembna in je izven obrobja prestolnice na nacionalnih medijih precej manj

- *že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!*

prisotna. V nasprotnem primeru bo sicer pričakovana in dragocena »živa« domača novica obsojena na izginotje.

V tem primeru se bo medij moral prilagoditi trgu na drug način, izvesti plan B, to je zgolj komercialni ali tematski program in ne več služenju javnemu in kulturnemu interesu. Posledično to pomeni drugačne, večinoma tuje, precej cenejše in tržno zanimivejše programske vsebine, zmanjšanje stroškov produkcije ter odpuščanje polovice zaposlenih in strokovnih televizijskih sodelavcev, hkrati pa tudi **izgubo dragocene frekvence**, ki je bila pridobljena (in jo kljub izredno visokim stroškom za distribucijo programa Vaš kanal še vedno ohranja).

Medij Vaš kanal bi tako kot večina manjših lokalnih televizij deloval (kot je bilo to v času počitnic) le internetno, v IP in kabelskih sistemih. To pa zagotovo ni v interesu ne lokalnih skupnosti ne medija, ki tem skupnostim omogoča, da so njihova prizadevanja vidna in slišna praktično v vsakem domu. In to za slehernega gledalca zastonj.

#### **KRČENJE SREDSTEV MK iz SKLADA ZA PLURALIZACIJO MEDIJEV**

S krčenjem proračunov so se zmanjšala tudi sredstva iz javnega razpisa sklada za medije pri MK, saj do danes kljub prejetemu obvestilu MK (ki beleži kar 44 % sredstev manj kot v minulem letu), glede na krčenje proračunov in situacijo v državi, ni znano, kdaj (in če) bodo sredstva dejansko nakazana. Ta sredstva, ki bi jih država morala zagotavljati, saj se je k temu zavezala s podelitvijo statusa, bi pomenila v danem trenutku predvsem zmožnost »preživetja« teh programskih vsebin, hkrati pa tudi ohranitev delovnih mest novinarjev v naših medijski hiši in ostalih kreativnih ustvarjalcev programa.

#### **IZJEMNO NEGOTOVA SITUACIJA**

Dodatno je poslovanje, upravljanje in razvoj naše medijske hiše bolj kot kdajkoli **zapletala izjemno negotova situacija**, ki se je odražala tudi v precejšnji nezanesljivosti že dogovorjenih poslov in sklenjenih pogodb, finančnem kaosu in plačljivem digitalnem oddajanju.

- *že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!*

### **PRIZEMNO DIGITALNO ODDAJANJE**

Med vidnejše dosežke štejemo zgodovinsko pomembno pridobitev za slehernega prebivalca občine Semiča, ki je upal, da bo končno tudi on imel možnost spremljati »njegove novice.« To je na razpisu pridobljen in to poletje najbolj vsestransko odmeven projekt imenovan »digitalno prizemno oddajanje,« s katerim smo pokrili sive lise praktično po vsej občini, saj mnogi gledalci v času analognega oddajanja niso imeli možnosti spremljati programa Vašega kanala, čeprav so si za to vrsto let prizadevali. Tako je Vaš kanal postal še pomembnejši »promotor« vseh občanov Semiča, tudi tistih na obrobju, kot ogledalo njihovih prizadevanj in uspehov, pa tudi zagat in razpletov. Postavljenih v presojo »doma« in v večjemu delu Slovenije.

Izjemno zajetnemu procesu investiranja v digitalno produkcijo in najem infrastrukture za oddajanje v digitalnem radiodifuznem spektru na Multipleksu A, to je na nekomercialnem Muksu, ki je v lasti in upravljanju OZ-RTV Slovenija, Vaš kanal ob hkratnem večinskem zagotavljanju javnega interesa iz »lastnega žepa« praktično ni mogel in ne zmore več slediti. Znašli smo se v izrazito nepredvidljivi situaciji, saj je ugasnitev analognih oddajnikov pomenila tudi ugasnitev pravice iz naslova neodplačnega oddajanja. Toda spričo iz meseca v mesec višjim stroškom oddajanja v DVB-T (prizemnega, prek anten) smo se zaradi nezmožnosti plačevanja in v okviru sanacijskih ukrepov družbe v juliju letos odločili za začasni izklop. Ta pa je na celotnem območju JV regije, zajetno tudi v občini Semič, izzval pravo revolucijo, saj so nas gledalci dobesedno zasuli z vprašanji: Zakaj nas ne morejo videti?, Koliko in na kakšen način bi lahko plačevali naš program?, Zakaj ne uredimo systemskega vira financiranja z občino?, Zakaj plačujejo RTV, ne vedoč, da Vaš kanal od RTV naročnine ne prejme niti centa?, Kdaj bo Vaš kanal ponovno viden in vklopljen?, in podobno. Pisma in dnevni telefonski klici z izražanjem podpore in velike želje po vrnitvi Vašega kanala nazaj v domove naših gledalcev so bila ne samo povod k ponovni (ZAČASNI) vključitvi v septembru, temveč tudi daleč največja in najbolj pravična raziskava gledanosti in pomembnosti programa Vaš kanal v tukajšnjem okolju.

### **TV VAŠ KANAL – VSAK DAN V VSEH DOMOVIH**

Zaradi tisočernih zgodb, dejstev, zapisov zgodovine in ne nazadnje tudi zaradi izjemnega odziva tistih gledalcev, ki so na zaslону videli začasni mrk televizijskega programa Vaš kanal,

- *že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje!*

spoštljivo zremo na udejanjanje našega poslanstva. Ustvarjalci televizije Vaš kanal smo ponosni na številne zgodbe, posredovane skozi različne prispevke, oddaje in druge programske vsebine našega regionalnega programa, ki so se odvijale v minulih dvajsetih letih; v dvajsetih neizbrisanih in prav zato nikoli pozabljenih časovnih epizodah zgodovine neke dežele in njenih ljudi, ki se ohranja prav skozi izrazno moč žive slike nekdanje lokalne, danes regionalne televizije Vaš kanal. Skozi vesti in novice, novinarske prispevke, reportaže, oddaje, vsestransko medijsko podporo in izjemno družbeno odgovornost še vedno dan za dnem, vse dni v letu, in to zastonj, brez naročnine Vaš kanal prihaja v domove vaših občanov. **Gre za veliko in pomembno zgodbo, ki se je mnogi niti zavedali niso, dokler je niso (v času poletja) izgubili.** Danes, ko so njena nova poglavja spet v vseh domovih, pa skupaj z njimi bijemo bitko, da bi bilo to za vedno. Gre za zgodbo, ki v vseh poglavjih v ospredje postavlja svoje gledalce in ljudi tukajšnjih lokalnih skupnosti, zaradi katerih ima tak program sploh smisel, pomen in namen. Vaš kanal je bil, je in naj bi tak tudi ostal, »živa« zgodba dnevno odmevnih, pristnih in ne prikrojjenih ter z določenim namenom oblikovanih in več ali manj zmanipuliranih impulzov, ki smo jim morda priča na nekem drugem kanalu. Vaš kanal odlikujejo profesionalne zgodbe in vse njene novinarsko zasnovane rubrike, ki nosijo informacijo, s katero **oblikujemo in kreiramo javno mnenje, mnenje občanov in občank, o delu in delovanju vseh tistih, ki si prizadevajo in delujejo v njihovo dobrobit. Vaš kanal je odraz verodostojnega novinarstva in kot tak ugledna medijska hiša.**

Kljub izredno težkim časom še vedno vztrajamo. A še tako nepogrešljiv vir verodostojnih domačih informacij v medijskem vrču Vašega kanala bo, če država in lokalne skupnosti ne bodo prepoznale njenega pomena tudi skozi oblikovanje proračunov in zagotavljanje pripadajočega dela za njihovo izvedbo in posredovanje javnosti, ugasnil. Morda v taki obliki in s sporočilno vrednostjo v javnem in kulturnem interesu zelo kmalu in za vedno.

## **GLAS LJUDSTVA**

Spoštovani nosilci lokalne oblasti, ker so vam in nam zagotovo mar vaši občani in naši zvesti gledalci, je napočil čas, tista zadnja minuta pred polnočjo, ko »Vaš« kanal ponovno resno opozarja nase. Pravzaprav so nanj opozorili drugi, tisti, ki jim je namenjen, tisti, ki so ga vzeli in prepoznali za svojega tudi skozi njegovo aktualno obravnavo dogodkov in pesto bero

- že dobri dve desetletji sooblikujemo in soustvarjamo javno mnenje! programskih sklopov. Zdi se, kot da državi in nekaterim »lokalnim oblastem« za njegovo usodo v pomenu javnega interesa ni veliko mar. Toda glas ljudstva je bil tokrat premočan, da bi ga smeli preslišati tisti, ki jim je to ljudstvo zaupalo mandat.

### **REGIONALNI TELEVIZIJSKI PROGRAM VAŠ KANAL kot STATUS POSEBNEGA POMENA**

Za visoko ceno - več kot dve tretjini lastnega investiranja v program javnega interesa, izjemnimi finančnimi omejitvami na vseh področjih dela ter vestnim in strokovno usposobljenim kadrom, **smo uspeli ohraniti status posebnega pomena**. Vse z namenom ohranitve izredno težko pridobljene frekvence in v ponovnem pričakovanju državnih koncesij za sistemsko sofinanciranje programa v javnem in kulturnem interesu.

### **UKREPI IN SPOZNANJA**

Dejstvo je, da Vaš kanal kot osrednji televizijski medij v celotni JV regiji in kot izdajatelj programa posebnega pomena deli usodo ostalega gospodarstva, hkrati pa ne more izkoristiti drugih ukrepov države, sprejetih za ublažitev razmer. Tudi **najem kreditov je vedno bolj otežen, zato bodo izredna sredstva, pridobljena s strani lokalnih skupnosti, iz katerih poročamo, ob siceršnjih drastičnih varčevalnih ukrepih naše televizije omogočala vsaj nadaljnjo ohranitev najpomembnejših programskih vsebin na lokalnem in regionalnem nivoju.**

Ohranjanje programa v javnem interesu, ohranjanje statusa za vsako ceno in sredi poletja še padec novega predloga Zakona o medijih, ki je naši televiziji končno prižigal svetlo luč, so našo medijsko hišo izčrpali do konca. Poslanstvo medija v javnem in kulturnem interesu ter ekipa Vašega kanala sta morda na največji preizkušnji doslej.

S spoštljivimi pozdravi in v pričakovanju vaše pridružene podpore, nujne za ohranitev »vaše informacije« v programu Vašega kanala ter njegovo delovanje v javnem in kulturnem interesu.

Irena Vide,

direktorica in odgovorna urednica



Predlog dodatnega sofinanciranja po občinah in predvideni denarni tok oktober 2011 - marec 2012

Dodatno sofinanciranje 400.000 €

DO MARCA

OBČINA	Gospodinjstva	Prebivalci	Dodatno sofinanciranje
NOVO MESTO	14.044	36.296	123.055
BRÉŽICE	9.979	24.301	41.194
TREBNJE	5.530	14.620	24.783
KRŠKO	10.174	25.867	43.849
ČRNOMELI	5.597	14.717	24.948
SEVNICA	6.842	17.595	29.826
METLIKA	3.100	8.416	14.266
STRAŽA	1.379	3.847	6.521
ŠENTRUPERT	868	2.823	4.785
ŠENTJERNEJ	2.349	6.779	11.491
ŽUŽEMBERK	1.626	4.536	7.689
IVANČNA GORICA	5.481	15.440	26.173
DOL. TOPLICE	1.255	3.423	5.803
ŠKOCJAN	1.150	3.212	5.445
KOSTANJEVICA	873	2.404	4.075
MIRNA PEČ	968	2.807	4.758
ŠMAR. TOPLICE	1.138	3.168	5.370
MOKRONOG	1.080	2.932	4.970
SEMIČ	1.439	3.862	6.547
MIRNA	1.069	2.625	4.450
<b>SKUPAJ</b>	<b>75.941</b>	<b>199.670</b>	<b>400.000</b>

	okt.11	nov.11	dec.11	jan.12	feb.12	mar.12	Skupaj
20.509	20.509	20.509	20.509	20.509	20.509	20.509	123.055
6.866	6.866	6.866	6.866	6.866	6.866	6.866	41.194
4.131	4.131	4.131	4.131	4.131	4.131	4.131	24.783
7.308	7.308	7.308	7.308	7.308	7.308	7.308	43.849
4.158	4.158	4.158	4.158	4.158	4.158	4.158	24.948
4.971	4.971	4.971	4.971	4.971	4.971	4.971	29.826
2.378	2.378	2.378	2.378	2.378	2.378	2.378	14.266
1.087	1.087	1.087	1.087	1.087	1.087	1.087	6.521
798	798	798	798	798	798	798	4.785
1.915	1.915	1.915	1.915	1.915	1.915	1.915	11.491
1.282	1.282	1.282	1.282	1.282	1.282	1.282	7.689
4.362	4.362	4.362	4.362	4.362	4.362	4.362	26.173
967	967	967	967	967	967	967	5.803
907	907	907	907	907	907	907	5.445
679	679	679	679	679	679	679	4.075
793	793	793	793	793	793	793	4.758
895	895	895	895	895	895	895	5.370
828	828	828	828	828	828	828	4.970
1.091	1.091	1.091	1.091	1.091	1.091	1.091	6.547
742	742	742	742	742	742	742	4.450
<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>66.667</b>	<b>400.000</b>

3300

## Razdelilnik po občinah - znesek 400.000

OBČINA	Gospodinjstva	Prebivalci	P x 2
NOVO MESTO	14.044	36.296	123.055
BREŽICE	9.979	24.301	41.194
TREBNJE	5.530	14.620	24.783
KRŠKO	10.174	25.867	43.849
ČRNOMELJ	5.597	14.717	24.948
SEVNICA	6.842	17.595	29.826
METLIKA	3.100	8.416	14.266
STRAŽA	1.379	3.847	6.521
ŠENTRUPERT	868	2.823	4.785
ŠENTJERNEJ	2.349	6.779	11.491
ŽUŽEMBERK	1.626	4.536	7.689
IVANČNA GORICA	5.481	15.440	26.173
DOL. TOPLICE	1.255	3.423	5.803
ŠKOCJAN	1.150	3.212	5.445
KOSTANJEVICA	873	2.404	4.075
MIRNA PEČ	968	2.807	4.758
ŠMAR. TOPLICE	1.138	3.168	5.370
MOKRONOG	1.080	2.932	4.970
SEMIČ	1.439	3.862	6.547
MIRNA	1.069	2.625	4.450
	75.941	199.670	400.000

## IZRAČUN IZREDNEGA SOFINANCIRANEGA DELA

Predlog skupnega izrednega sofinanciranja vseh občin je 400.000 EUR - sklep skupnega sestanka županov Dolenjske, Bele krajine in Posavja, z dne 19. septembra 2011. Znesek za posamezno občino je izračunan glede na število prebivalcev v občini.

OBČINA	Gospodinjstva	Prebivalci	Znesek na število prebivalcev
SEMIČ	1.439	3.862	6.547
MO NOVO MESTO *	14.044	36.296	123.055
OBČINE JV SLOVENIJE	75.941	199.670	400.000

\* Znesek za MO Novo mesto je podvojen (število prebivalcev x 2)